

永川区纪念学雷锋60周年志愿服务暨“文明行为促进月”活动启动

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 邓鑫)3月3日,“学习贯彻二十大,文明实践在行动”永川区纪念学雷锋60周年志愿服务暨“文明行为促进月”活动启动仪式举行。永川区委副书记、区文明委主任蔡焱,永川区委常委、宣传部部长、区文明委副主任张小梅,永川区人大常委会副主任、区文明委副主任孔萍出席活动。

蔡焱在讲话中指出,近年来,全区学雷锋志愿服务事业蓬勃发展,涌现出了全国

文明家庭、中国好人、全国最佳志愿服务组织等杰出代表,培育出了“天使在身边”“国家电网红岩(永川)共产党员服务队”等优秀品牌。

蔡焱强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是永川创建全国文明城市提名城区的迎检验收年。各级各部门及各志愿服务组织要准确把握雷锋精神的时代内涵,吸引、带动、激发更多群众加入志愿服务组织、参与志愿服务活动,在

全社会形成“我为人人、人人为我”的价值取向;要扎实提升志愿服务水平,深入挖掘、精心打造更多“立得住、叫得响、传得远”的志愿服务品牌;要紧扣区委、区政府的指示要求,精准策划、实施一批重点志愿服务项目,确保中心工作布局到哪里,志愿服务的重心就聚集到哪里,志愿者的步伐就跟随到哪里,真正让志愿服务成为永川经济社会发展的重要力量。

活动对部分获得国家级、市级、区级

的“学雷锋”典型单位和个人进行了表彰,为青年志愿服务队、“文明交通劝导”志愿服务队、“天使在身边”志愿服务队、“蓝精灵”志愿服务队、“应急救援”志愿服务队授旗。

活动现场开展了医疗健康、生态环保、文明风尚等志愿服务活动。

永川区委宣传部、区委、区民政局等部门、镇街相关负责人,以及全区志愿者代表共计600余人参加了启动仪式。

永川区领导检查企业安全生产情况

本报讯(渝西都市报记者 刘家河)3月3日,永川区委常委、区政府常务副区长邓文到生产加工企业和部分在建工程项目现场,检查安全生产工作。邓文指出,要牢固树立“安全第一”的意识,不断增强风险意识,落细落小安全生产要求,牢牢守住安全生产底线,确保人民群众生命财产安全。

重庆君强模具有限公司是永川区一家

年产1.2亿台套电动车配件生产规模企业。走进企业生产车间,邓文详细了解了企业安全生产情况。邓文指出,安全生产关系着企业发展健康,各企业要严格落实安全生产主体责任,及时排查安全隐患,按照行业规范与标准全面整改到位,坚决堵塞各类安全漏洞。

正在建设的永川爱情汽车广场项目主

要包括公寓、住宅、酒店、商业及地下车库等建筑物,建筑面积8.8012万平方米。在项目现场,邓文详细了解工程建设概况。邓文要求,要把安全作业视作“高压线”和“生命线”,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理;要牢固树立“时时放心不下、处处严查隐患、人人都是安全责任人”意识,把安全责任落实到每一项环节、每一个人。

邓文强调,相关职能部门要坚持“隐患就是事故,事故就要处理”的理念,进一步加强执法检查力度和频次,对发现的安全管理制度不全、主体责任意识不强等问题,要列出问题清单和整改台账,督促企业立行立改,全力确保安全生产形势稳定,为全国两会胜利召开营造安全稳定的环境。

成渝双城数字经济行活动在永举行

本报讯(渝西都市报记者 徐灵)3月2日至3日,以“协同创新,共建双城数字经济生态”为主题的2023年成渝数字经济企业市(州)行——成渝双城数字经济行活动在永川举行。来自成渝两地的相关单位负责人、优秀企业、专家学者、投资机构等百余名嘉宾齐聚永川,共同推动成渝地区双城经济圈高质量发展。永川区委常委、区政府副区长、高新区党工委书记宋文参加活

动。该活动由四川省经济和信息化厅、重庆市经济和信息化委员会指导,成都市经信局市新经济发展委员会、永川高新技术产业开发区管理委员会主办,成都市新经济发展研究院、成都市产业数字化促进会等单位协办。

在实地参观了永川区规划展览馆、长城汽车有限公司重庆分公司、重庆西

源凸轮轴有限公司,切身体验了百度自动驾驶后,嘉宾们齐聚一堂,开展了成渝双城智能网联汽车产业论坛。论坛上,嘉宾们就构建成渝数字经济企业合作联盟、两地高校与职教结对帮扶、人才联合培育示范等方面进行深度交流,一批成渝双城项目进行了集中签约。

受永川区委书记张智奎,区委副书记、区长常晓勇委托,宋文代表永川

区委、区政府向嘉宾们的到来表示欢迎,希望两地企业及院校抢抓机遇,在产业对接、技术攻关、成果转化、校企合作等方面深化务实合作,协力推动智能网联新能源汽车产业和数字经济发展,为成渝地区万亿级汽车市场和“数字中国”建设贡献更大力量。永川将提供全方位、多层次、高质量的优质服务。

「两会」知识进课堂



3月1日,永川区红旗小学党总支开展“喜迎全国两会召开,争做新时代好少年”主题教育活动,让学生们了解有关全国两会的基本知识,引导他们关心、关注国家大事。

图为红旗小学党员老师给四(4)班学生普及全国“两会”知识。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

2023年永川区春游赏花季暨仙龙镇第二届油菜花节开幕

本报讯(渝西都市报记者 张根铜)3月3日上午,“万亩油菜花·香飘千万家”2023年永川区春游赏花季暨仙龙镇第二届油菜花节开幕。

本次活动以仙龙万亩油菜花田及千亩蚕桑基地为载体,感受春游踏青赏花、互动游玩、文化交流等。同时,为丰富永川乡土情怀、田园生态和特色风情等多种乡村旅游内涵,特意打造了一场集“展、赏、玩、游、学、食”等多功能

的体验式互动观赏游玩活动,全方位、多元化、全身心贴近大自然。

据了解,近年来,仙龙镇在展现农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足、乡村振兴等方面有着突出表现,获得了“全国农业产业强镇”“重庆市乡村振兴重点镇”“重庆市乡村振兴示范镇”“重庆市卫生镇”“永川区乡村振兴先行示范镇”等荣誉。

(上接3版)

永川区现有职业院校17所,在校学生约17.6万人,每年毕业生4万多人。当前,部分职业院校存在教授的技能与企业需求不符的问题,影响学生就业和产业升级。为此,永川区出台一系列政策,粘紧产、教“两张皮”,构建互联网时代现代学徒制、服务全产业链的职教体系。

永川区委常委、高新区党工委书记宋文介绍,永川国家高新区统筹管理职业教育,一手抓产业、一手抓职教,永川区定期召开联席会议深化校企合作、解决相关问题,并以“专业共建、师资共享、人才共有、设施共用”的思路降低办学成本,发挥职业教育集群效益,建设“成就工程师的城市”。

据统计,永川17所院校对接重庆市重点产业的学生占比达85%以上,开设有44个专业、90个订单班和中国特色学徒制班,校企共建实训基地数量已突破1300个。近几年,约四分之一的毕业生留在永川服务产业发展。

城乡融合拓宽发展新空间

华灯初上,行走在永川区兴龙湖畔,火锅、小龙虾等美食汇聚,既有重庆美食的热辣也有成都美食的精致,与湖景、公园、灯光交相辉映,浓郁的烟火气吸引了市民和游客纷至沓来,成为当地夜经济的一个缩影。入选文化和旅游部第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单的永川,火爆

的夜经济背后是城市颜值和功能的不断提升。

在永川,“长城炮”皮卡车、雅迪电动摩托车随处可见,除了有长城、雅迪的生产基地,更重要的是城乡融合发展实现了人口、资源双向流动——工作日进城当工人,节假日回家下地劳动又变身新农人。

在仙龙镇,约700亩的现代化蚕桑基地让蚕宝宝吃上了更营养的桑叶饲料。投资方世纪传奇生物技术研究院(重庆)有限公司首席科学家、西南大学教授夏庆友说,通过研发蚕丝在生物医药、日化美容等领域的新产品新技术,公司实现了种养殖业与科技研发、精深加工、生物医药产业的有机衔接,传统蚕桑业的“蝶变”推动了城乡资源融通和融合发展。

作为国家城乡融合发展试验区,永川大力推进以工促农、以城带乡——近几年,完成高标准农田建设11万亩、宜机化改造4.5万亩,实现全国首单高标准农田新增耕地交易;茶叶、蔬菜、水果等产业品牌力不断扩大;全区新型农业经营主体达到3580个,其中家庭农场1113家,农业龙头企业84个。

永川区委书记张智奎说,成渝地区双城经济圈建设为永川提供了重要的战略机遇,永川将主动融入国家区域发展战略,打头阵、挑重担、做示范,加快建设“主城区面积达到100平方公里,主城区人口达到100万人”的成渝地区双城经济圈“桥头堡”城市。

据《新华每日电讯》